



美军 击毙 本·拉丹

现代快报 | 封3版

特别报道

责任编辑：江佳镁
组版：汤婕
2011年5月4日 星期三
美编：谢卫东
邮箱：kzbm@126.com

美国副总统
拜登

美国总统
奥巴马



美国总统奥巴马在白宫战情室里跟幕僚一起看击毙拉丹的现场画面

《时代》封面 拉丹脸被打红叉



时报广场电子屏上播放的照片

据透露，美国《时代》周刊将推出特刊报道本·拉丹之死，特刊的封面上，拉丹的脸将被打上一个大大的红叉。

这是《时代》周刊历史上第四次采用这样的封面。此前希特勒、萨达姆和扎卡维都曾享受过这种“待遇”。

《时代》周刊日前表示，特刊将于美国当地时间5月5日上市销售，iPad将同步推出。

《时代》周刊同时透露，特刊的封面照将很特别，是一张拉丹的照片，不过他的脸会被打上一个大大的红叉。

据悉，美国当地时间5月1日晚，曼哈顿的时报广场大屏幕上已率先播放了《时代》周刊特别版的电子照片。

综合

美国特种部队突袭“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹前两天、即4月29日，总统贝拉克·奥巴马经过一夜权衡，最终下达命令。

突击部队与对手交火那一刻，奥巴马和幕僚们身处白宫战情室，观看卫星实时传回的现场视频画面。

面临三个选择

美国《时代》周刊2日报道，美国东部时间4月28日下午，奥巴马与情报、军事和外交团队成员在白宫战情室碰头，听取针对本·拉丹行动的可能选项。

当天的主题非常明确：确定击毙拉丹的方案。

这名美国追捕10年而未果的头号通缉犯很可能躲在巴基斯坦东北部的一座建筑内。

情报部门官员表示，他们虽然没有100%把握说在那座建筑内的就是拉丹，但可能性很大，概率在50%到80%之间。

奥巴马面临三个选择：继续搜集情报等待时机、派轰炸机实施空中轰炸和特种兵乘直升机发动定向地面突袭。

每个选项都有利有弊，但最终的决定权在总统手里。

奥巴马站了起来沿着桌子走了一圈，要求每个人都发言。

行动！ 行动！

从2011年3月中旬开始，拉丹藏身地被锁定后，奥巴马至少9次召集国家安全委员会开会，讨论最终的追捕拉丹方案。

4月29日清晨（以下均为美国华盛顿时间），在前往亚拉巴马州视察龙卷风灾区前，奥巴马终于下令美国军方和中央情报局准备动手。

5月1日

13时，多名美国情报和国家安全高官齐聚白宫。

14时，奥巴马和多名幕僚再次确认了最终的行动方案。

15时32分，奥巴马到白宫战

略形势室听汇报。

15时50分，幕僚汇报称，拉丹很有可能是死者之一。

更多的突袭细节不断从巴基斯坦传回华盛顿，但是美国官方没有透露更多拉丹人生最后时刻的细节。

19时，幕僚汇报说，几乎可以肯定本·拉丹被击毙。

21时40分，奥巴马给身在达拉斯的前总统小布什打电话，告诉了他这个消息。

22时20分，美国有线电视新闻网（CNN）援引白宫官员的话发布了一条震惊全世界的消息。

息，9·11恐怖袭击的元凶、“基地”组织领导人本·拉丹在巴基斯坦被击毙。

23时15分，奥巴马在白宫东厅发表电视讲话，向全世界宣布了他就任以来在国家安全上最大的胜利。

5月2日

美国官员称，在美国突击队深入巴基斯坦将拉丹击毙后，已经将其海葬。一名美国官员称：“我们不想让某地成为（恐怖主义的）圣地。”

谁也没有想到，全球头号恐怖分子以这样的方式彻底告别了这个世界。

死亡直播

死亡直播

白宫国土安全及反恐事务顾问
布伦南

美国参联会主席
马伦

美国特种作战司令部准将
Marshall Webb

国务卿
希拉里

国防部长
盖茨

巴基斯坦时间5月1日凌晨），但因天气原因推迟一天改在5月1日下午（巴基斯坦时间5月2日凌晨）。在这段时间里，奥巴马打了一场高尔夫，帕内塔去了一趟教堂。

按一名不愿公开姓名官员的说法，奥巴马下令1日突袭的原因有二：一为担心行动拖延可能增加情报泄漏风险，促使目标逃脱；二是美国特种部队“海豹突击队”已经就行动方案多次演练，整装待发。

“我们干掉他了”

行动当天、即美国东部时间1日下午，奥巴马与国务卿希拉里·克林顿、国防部长罗伯特·盖茨、总统助理兼国家安全副顾问托马斯·多尼伦和白宫国土安全及反恐事务顾问布伦南等围坐战情室一张桌子前，观看卫星实时传回的突袭画面。

几分钟后，两架美军直升机载着24名海豹突击队的特种兵起飞。在接下来的40分钟时间里，奥巴马和他的高级幕僚们就静静地坐在白宫，通过电视屏幕来看发生在世界另一端的画面。

中央情报局局长帕内塔从中情局兰利总部大厦跟白宫连线，及时汇报行动进展。

《时代》周刊评论，在现代社会，总统能像打视频游戏那样“亲历”自己一方的军事行动。只不过，他无法亲临指挥，不能在行动中与指挥官联络。

一名现场官员描述，屋内气氛紧张、焦躁”。行动所持续的40分钟内，奥巴马多数时间坐着，面无表情；他的一些助手来回踱步；大家长久沉默，每个人的呼吸声都可以听到。

奥巴马面色凝重，希拉里捂住了嘴，副总统拜登摆弄着手里的珠子，国防部长盖茨也坐立不安。布伦南回忆说：“时间过得特别慢，每分钟就像好几年一样。”

他们已经抵达目标，”帕内塔的声音响起。

一架直升机坠落。气氛越发紧张。

几分钟过去了，我们看到了杰罗尼莫。”

杰罗尼莫是这次行动中用来指代拉丹的代号。

又过了几分钟，杰罗尼莫EKIA-A”的声音传来。EKIA (Enemy killed in action) 在美国战斗术语中是在行动中已将敌人击毙的意思。

战情室里依然一片沉寂。良久，奥巴马的声音响起。

“我们干掉他了。”

闫洁（新华社供本报特稿）